

# ПОЛИТЕХНИК

№ 40 (1316)  
Понедельник,  
20  
ноября  
1950 г.

Орган парткома, дирекции, профкома, комитета ВЛКСМ и месткома Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина

## ВЕЛИКИЙ СТАЛИН—ТВОРЕЦ НАРОДНОГО СЧАСТЬЯ

### ★ Безмерная радость

Товарищ Сталин —  
кандидат ленинградцев

Сообщение о том, что великий Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Ленинградского областного Совета по Сталинскому избирательному округу № 26 гор. Ленинграда, с огромной радостью и торжеством воспринято коллективом нашего института. Политехники горячо разделяют счастье, выпавшее на долю избирателей Сталинского избирательного округа.

В нарядно убранном актовом зале института около двух тысяч студентов, профессоров, преподавателей, рабочих и служащих собрались на митинг, чтобы поделиться своими мыслями и чувствами, которые вместе со всеми ленинградцами переживают они в эти исторические для нашего города дни.

— Безмерным счастьем наполнены наши сердца,— заявила в своем выступлении сталинская стипендиатка студентка Т. Г. Буймова. — Нет слов, чтобы выразить нашу радость, вызванную сообщением о том, что великий Сталин будет депутатом Ленинградского областного Совета.

В зале долго гремят бурные аплодисменты и здравницы в честь любимого вождя и друга молодежи, первого кандидата нашего народа.

— Велики заслуги товарища Сталина перед Ленинградом, — говорит в своем выступлении доцент В. П. Гурьев. — В годы гражданской войны он возглавил оборону нашего города от белогвардейских банд Юденича. Он руководил героической борьбой Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Сейчас товарищ Сталин поставил задачу превратить Ленинград в центр технического прогресса. Сплотимся же теснее вокруг большевистской партии, вокруг нашего любимого вождя, будем работать не покладая рук для победы великого дела коммунизма.

С горячими речами на митинге выступили также заслуженный деятель науки и техники профессор А. А. Морозов, преподаватель Н. Д. Слесарев, старейший токарь института И. Г. Зилинский, сталинский стипендиат студент В. С. Тарасов, профессор В. С. Смирнов.



## Единодушное решение

Предвыборное совещание  
трудящихся 9-го избирательного округа  
по выборам в Ленинградский областной Совет

Состоялось предвыборное окружное совещание представителей трудящихся 9-го избирательного округа по выборам в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся. Первое слово было предоставлено декану электромеханического факультета нашего института доценту тов. Белякову. Он сказал:

— На своем предвыборном собрании коллектив политехников назвал своим первым кандидатом в состав областного Совета великого друга и вождя трудящихся товарища Сталина. Я прошу представителей трудящихся 9-го округа поддержать нашу кандидатуру.

От имени своих коллективов выставленные кандидатуры горячо поддерживают главный инженер завода имени Энгельса

тов. Никифоров, представитель Краснознаменной Академии связи имени С. М. Буденного полковник тов. Макаров, научный сотрудник Института постоянно-го тока тов. Гаркуша.

От лица коллектива политехников профессор тов. Калантаров вносит предложение поддержать и другую кандидатуру, выдвинутую в Ленинградский областной Совет по 9-му избирательному округу, — профессора Михаила Михайловича Михайлова, виднейшего ученого страны, умелого воспитателя кадров, талантливого исследователя. Это предложение поддерживают член-корреспондент Академии наук СССР профессор Физико-технического института тов. Кобеко, заведующий отделом Выборгского райкома ВКП(б) тов. Быков.

В единодушно принятом решении предвыборное окружное совещание трудящихся горячо поддерживает кандидатуры товарищей Сталина, Ворошилова, Кагановича, Косыгина и Михайлова, выдвинутых коллективами Политехнического, Котлотурбинного, Физико-технического институтов и других предприятий и учреждений, и просит их дать свое согласие баллотироваться в областной Совет по 9-му избирательному округу. Принято также обращение ко всем избирателям округа.

Огромный актовЫЙ зал нашего института переполнен. Около 2 тысяч студентов, профессоров, преподавателей, рабочих и служащих собрались сюда, чтобы выдвинуть своих кандидатов в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся. Под бурные аплодисменты в состав почетного президиума избираются члены Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С краткой вступительной речью собрание открывает секретарь парткома института Н. М. Французов. Первое слово он предоставляет профессору В. М. Кадачигову.

— Дорогие товарищи политехники, — говорит ученый, — сегодня у нас большой праздник. Мы собрались, чтобы осуществить свое почетное гражданское право назвать имена лучших своих представителей в Ленинградский областной Совет. Я думаю, что выражу мнение всех политехников, если назову нашим первым кандидатом в областной Совет самого дорогого и любимого нами человека, лучшего друга науки Иосифа Виссарионовича Сталина!

Эти слова встречаются бурей аплодисментов. Далее тов. Кадачигов продолжает:

— Где Сталин, — там победа. В эти дни, когда американско-английские поджигатели все сильнее размахивают факелом новой войны, наша страна под гениальным водительством товарища Сталина идет в авангарде борьбы за мир. Советский народ уверенно строит коммунизм, и никакие черные силы не смогут помешать его победному шествию вперед. Мы победим, потому что живем и работаем в эпоху великого Сталина!

Первым поддерживает кандидатуру товарища Сталина заслуженный деятель науки и техники профессор А. А. Морозов. Он говорит о товарище Сталине, как о великом корифее науки, знаменосце мира во всем мире, создателе гениальных планов преобразования нашей Родины, уверенно ведущем наш народ по пути к коммунизму.

От имени студентов-политехников выдвинутую кандидатуру горячо поддерживает секретарь бюро ВЛКСМ механико-машиностроительного факультета студент И. Е. Колосов.

Затем слово предоставляется профессору П. Я. Агееву. Присоединяясь к товарищам, выдвинувшим кандидатуру товарища Сталина, он одновременно под горячие аплодисменты собравшихся называет кандидатом в Ленинградский областной Совет от коллектива металлургического факультета первого Маршала нашей

# КАНДИДАТЫ ПОЛИТЕХНИКОВ

страны Климента Ефремовича Ворошилова.

Токарь В. А. Армосов предлагает в состав областного Совета кандидатуру верного соратника товарища Сталина, замечательного деятеля партии и государства Лазаря Моисеевича Кагановича.

Одобрительными аплодисментами встречает собрание предложение заместителя директора института доцента Н. К. Фадеева, названного кандидатом политехников в состав областного Совета члена Политбюро ЦК ВКП(б), заместителя Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина.

На трибуне профессор А. М. Залесский. От имени группы студентов, профессоров, преподавателей и служащих электромеханического факультета он предлагает выставить кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета профессора нашего института, доктора технических наук Михаила Михайловича Михайлова.

— Я знаю Михаила Михайловича уже около 40 лет, — говорит тов. Залесский. — Он воспитанник нашего института. В настоящее время тов. Михайлов — известный советский ученый в области электроизоляции и кабельной техники. Под его руководством выросли и воспитались сотни инженеров, успешно работающих на различных предприятиях страны. За большую и плодотворную деятельность профессор Михайлов награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Кандидатуру М. М. Михайлова поддерживает лауреат Сталинской премии доцент В. П. Андреев.

Предвыборное собрание коллектива студентов, профессоров, преподавателей, рабочих и служащих нашего института постановило на основании статей № 77, 78 и 81 Положения о выборах выставить кандидатами в депутаты Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся вождя народов товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, его верных соратников, членов Политбюро ЦК ВКП(б) Климента Ефремовича Ворошилова, Лазаря Моисеевича Кагановича, Алексея Николаевича Косыгина и профессора нашего института, доктора технических наук Михаила Михайловича Михайлова.

С большим воодушевлением было послано приветственное письмо вождю народов, лучшему другу науки, первому кандидату советского народа товарищу Сталину.

### Агитпробег комсомольцев

Группа комсомольцев—студентов нашего института совершила 3-дневный агитпробег по колхозам Оредежского района Ленинградского области, посвященный предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

В агитпробеге участвовало 13 человек. Студенты-политехники — участники художественной самодеятельности — дали концерт в поселке Оредеж, побывали в укрупненных колхозах имени Молотова, «Правда», «Красная звезда» и других. Здесь они прочли доклады о 33-й годовщине великого Октября, об избирательной системе нашего государства, о международном положении.

Всего за время агитпробега студентами-комсомольцами в районе было прочитано 33 доклада, даны 3 концерта. Активное участие в работе агитбригады приняли студенты В. Кондратов, Н. Жемчугов, М. Герасимова, С. Садоян и другие.

Студент В. АНИСТРАТОВ

### Концерты для избирателей

Большой популярностью в эти дни пользуется не только у политехников, но и у многих других избирателей Выборгской стороны коллектив художественной самодеятельности нашего института. Он уже дал на агитпунктах и избирательных участках района 5 концертов.

Интересный концерт состоялся недавно в общежитии рабочих 2-го строительного-монтажного управления. После лекции перед избирателями с исполнением различных номеров выступили драматический коллектив, духовой и эстрадный оркестры. Такие же концерты состоялись на агитпунктах 13-й поликлиники Выборгского района, на Лесном проспекте, 65, в общежитии рабочих завода «Светлана».

В ближайшее время самодеятельность института выступит с концертами на агитпунктах 10-го хлебозавода и Научно-исследовательского института гидротехники им. Веденеева.



# Дай руку, товарищ!..

17 ноября все передовое студенчество мира отмечало Международный день студентов. Вот уже десятый год демократическое студенчество всех стран демонстрировало в этот день свою сплоченность в борьбе за мир, против поджигателей новой войны, за свободу и безопасность народов.

В этом году Международный день студентов прошел в обстановке небывалого сплочения демократических сил, огромного движения народных масс против попыток американско-английских империалистов развязать новую войну.

## ФИЗКУЛЬТУРА и спорт

### Новая победа ПОЛИТЕХНИКОВ

В бассейне Городского комитета по делам физкультуры и спорта состоялась соревнования по плаванию на первенство первых курсов вузов ДСО «Наука», в которых приняли участие спортсмены 18 вузов нашего города.

Первое место заняла, как и в прошлом году, команда нашего института. Эта победа показывает, что в ряды спортсменов-политехников влилось достойное пополнение. Многие из участников соревнований за отличные и хорошие показатели получили грамоты Городского комитета физкультуры. К числу их относятся студенты Боровков, Пекарский, Ткаченко, занявшие первые три места в заплыве на 100 метров стилем баттерфляй, студентка Богомолова, первой закончившая 100-метровую дистанцию в заплыве стилем брасс, и другие.

Команда политехников в составе Боровкова, Карэна, Свиридова и Кратирова заняла первое место в эстафете 4x100.

Завоеванное первенство — результат хорошей подготовленности команды к соревнованиям, свидетельство большой работы руководителей секции плавания В. П. Пекина и А. Т. Библия.

Студент Г. ПАК

## Письма в редакцию

### От души благодарю

В апреле этого года я тяжело заболела и в течение 2-х месяцев была лишена речи. Благодаря стараниям руководства института, меня лечили на дому (по состоянию здоровья нельзя было везти в больницу) квалифицированные врачи Выборгского района М. Я. Фликон, Н. Б. Рыбкин, К. В. Снесская.

Во время болезни меня посещали директор института т. Шмаргунов, председатель месткома т. Петров и представители партийной организации. Моему сыну была дана бесплатная путевка в пионерлагерь, а я сама, по выздоровлении, была направлена по бесплатной путевке в дом отдыха.

Только в нашей социалистической стране возможно такое отношение к рядовой работнице. В то время, как буржуазия с американско-английскими империалистами во главе все больше надевает ярмо на шею рабочему классу, в нашей стране под руководством коммунистической партии и великого Сталина воспитывается заботливое отношение к простым людям.

Пользуюсь случаем выразить свою большую благодарность руководству и парторганизации института, в особенности тт. Шмаргунову, Петрову, страдальцам А. С. Майдовой и Н. С. Яковлевой, а также врачам Выборгского района М. Я. Фликон, Н. Б. Рыбкину и К. В. Снесской.

Ф. ЗВОНКОВА, уборщица АХО

## Изберем достойных

### НАКАНУНЕ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

24—25 ноября будет проходить отчетно-выборная профсоюзная конференция студентов нашего института. Профком отчитается о своей работе за истекший год, наметит конкретные мероприятия по дальнейшему повышению уровня всех звеньев профсоюзной работы.

Задачи, стоящие перед нашей профорганизацией, велики и ответственны. Она обязана повседневно заботиться об идейно-политическом воспитании членов союза, академической успеваемости студентов, о создании нормальных жилищно-бытовых условий, о повседневном расширении культурно-воспитательной и спортивно-массовой работы среди студенчества.

Как сумел руководящий профсоюзный орган нашего института справиться с выполнением этих больших и почетных задач — покажет предстоящая конференция. Надо отметить, что к своим отчетам и выборам профорганизация политехников приходит с некоторыми успехами. В настоящее время она объединяет 6180 членов. Ни одного звена деятельности института в отчетном году не оставалось без внимания профорганов. Ими накоплен значительный опыт в деле борьбы за идейно-политическое воспитание коллектива политехников, за высокую академическую успеваемость студентов, за расширение творческих связей института с предприятиями страны и Ленинграда.

Обо всем этом расскажут делегаты конференции. Они по заслугам оценят положительные стороны деятельности наших профорганов, по-большевистски вскроют недостатки в их работе. А таких недостатков у нас немало, и главным из них является то, что еще не каждый член профсоюза привлечен к активной работе в организации.

К предстоящей конференции профбюро факультетов необходимо провести большую организационную подготовку. Делегатами на конференцию должны быть избраны наиболее передовые, активные студенты. Они обязаны принять деятельное участие в обсуждении вопросов, поднимаемых на конференции, выявить все запросы и пожелания членов союза, наметить пути к устранению недостатков в работе институтских профорганов.

Выше уровень подготовки к конференции! Изберем в состав руководящего профсоюзного органа лучших, передовых людей института!

Студент А. ШЕМЕЛИН, член профкома

Советские студенты являются передовым отрядом демократических студентов всего мира. Воспитанное в духе патриотизма и пролетарского интернационализма, советское студенчество играет ведущую роль в укреплении международного сотрудничества студенческой молодежи, в деятельности Международного союза студентов.

Дай руку, товарищ далекий, — ведь наш союз непобедим!

Эти слова одной из любимых песен советских юношей и девушек говорят о нерушимой дружбе, сплоченности и единстве демократической молодежи всего мира.

Свой посильный вклад в общую борьбу молодежи за мир вносят и студенты-политехники. Учасье в институте и готова себя к мирному труду на благо Отчизны, будущие советские инженеры принимают активное участие в работе своих старших товарищей — ученых. Многие из студентов-политехников в дни производственной практики оказали значительную помощь заводам и фабрикам нашей страны. Студенты-политехники являются инициаторами патриотического движения ленинградского студенчества за электрификацию колхозной деревни.

На снимке: активные участники строительства колхозных электростанций студенты (слева направо) О. Сазонов, А. Кубланов, И. Львов, Г. Кудряшова, Ж. Сивкова, К. Белякова, Г. Голубева, А. Лусс, В. Нежлуков, Л. Первозчикова и А. Гришкин

Фото Л. Коровина

## Плоды содружества

### ЖИВАЯ СВЯЗЬ

Завод им. Карла Маркса в течение многих лет поддерживает тесную связь с кафедрой технологии машиностроения Политехнического института им. Калинина. Работники завода при решении важнейших вопросов скоростных методов труда нередко обращаются за помощью к членам кафедры и всегда встречают чуткие, отзывчивые ответы.

Профессор А. П. Соколовский и доцент В. А. Скраган в лаборатории кафедры провели для группы работников завода практический показ обработки ряда деталей скоростными методами, дали соответствующие консультации. Доцент Л. С. Мурашкин и инженер тов. Решетихин спроектировали скоростную редуцированную головку и приняли участие в ее внедрении в производство. Большую техническую помощь заводу оказывают также доценты А. В. Шеголев, Д. Б. Ваксер и многие другие.

Работники завода им. Карла Маркса надеются, что в дальнейшем связи ученых-политехников с нашим предприятием будут развиваться, крепнуть и принесут еще более замечательные плоды.

В. СОЛОВЬЕВ, инженер завода им. Карла Маркса

## Неудачное начало

Месяц назад начались игры на первенство ленинградских высших учебных заведений по волейболу. Волейболисты нашего института играют по первой группе. В коллектив входят 6 команд: 4 мужских и 2 женских. И если в предыдущие годы волейболисты-политехники занимали в этих соревнованиях хорошие места, то нынче они выступают весьма неудачно. В первых четырех встречах наши волейболисты потерпели ряд поражений, набрав лишь 94 очка из 152 возможных (потеряно 58 очков).

Старшему тренеру И. И. Данилову и его помощнику студенту Р. Марону необходимо обратить серьезное внимание на неудачные выступления наших волейболистов и улучшить учебно-тренировочную работу.

## Позаботиться о гардеробщиках

Гардеробщики главного корпуса института работают неплохо. Они четко и бесперебойно обслуживают студентов, преподавателей, профессоров. Однако их работа протекает в скверных условиях, не соответствующих требованиям охраны труда.

В гардеробе свободно гуляют сквозняки, что может вредно отразиться на здоровье гардеробщиков и студентов. Надо привести в порядок все двери главного здания, по возможности утеплить входы. Необходимо также сделать настил или покрыть линолеумом пол вдоль барьера гардероба, так как гардеробщикам приходится по несколько часов стоять на голом каменном полу. Следует отремонтировать и отопительные «гребенки», установленные в гардеробе, — они совершенно холодные.

На одном из собраний работников административно-хозяйственного отдела т. Санталов обещал халаты для гардеробщиков. Между тем, прошло много времени, а халатов до сих пор нет.

Руководителям административно-хозяйственного отдела следует больше заботиться о гардеробщиках института.

С. ДЕНЩУК, Е. ЛОСЬ, профорг

# ПЛАМЕННЫЙ БОРЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

«Идейная, насыщенная общественными интересами, целеустремленная в этом смысле жизнь есть самая лучшая, самая интересная жизнь на земле».

М. Калинин

СЕГОДНЯ исполняется 75 лет со дня рождения одного из выдающихся строителей нашего государства, верного соратника Ленина и Сталина — Михаила Ивановича Калинина.

Имя М. И. Калинина, прошедшего путь от рядового питерского рабочего до «всесоюзного старосты» — главы социалистического государства, неизменно пользовалось всенародным уважением и любовью в нашей стране.

Политический деятель ленинско-сталинского типа, выдающийся пропагандист идей большевизма, Калинин всегда придавал огромное значение вопросам коммунистического воспитания трудящихся, особенно молодежи. Его статьи и речи, обращенные к молодому поколению, являются собой величайшее богатство мысли. Мудрый друг и наставник, заботливый воспитатель советской молодежи, М. И. Калинин учил юношей и девушек глубокой вере в победу идей коммунизма.

Учиться жить, работать и бороться у Ленина и Сталина — к этому звал М. И. Калинин молодое поколение нашей страны. Главной задачей молодежи Михаил Иванович считал активное ее участие в величайшем созидательном



процессе — строительстве коммунистического общества.

Наш институт, носящий имя незабвенного Калинина, свято хранит память о замечательном революционере. Дважды политехники слышали пламенный голос Михаила Ивановича. Здесь он выступал 17 мая 1917 г., открывая митинг рабочих и студентов, на котором выступил В. И. Ленин. Горячую речь произнес Калинин в 1927 году, выступая на праздновании 25-летия института.

75-ю годовщину со дня рождения славного борца за дело трудящихся М. И. Калинина советские люди, а в числе их и политехники, встречают новыми успехами в борьбе за победу коммунизма в нашей стране. Это — лучший памятник незабвенному Михаилу Ивановичу, великому другу молодежи.